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令和６年第１回由利本荘市議会臨時会（１月）会議録 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

令和６年１月２６日（金曜日） 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

議 事 日 程 第 １ 号 

令和６年１月２６日（金曜日）午前１０時開会 

第 １．会議録署名議員の指名 

第 ２．会期決定 

第 ３．提出議案の説明 

         議案第１号                 １件 

第 ４．提出議案に対する質疑 

第 ５．提出議案の委員会付託（付託表は別紙のとおり） 

第 ６．委員長審査報告 

第 ７．議案第１号 令和５年度由利本荘市一般会計補正予算（第１７号） 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

本日の会議に付した事件 

 議事日程第１号のとおり 
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   １番 阿 部 十 全   ２番 小 川 幾 代   ３番 佐 藤 正 人 

   ４番 佐々木 隆 一   ５番 大 友 孝 徳   ６番 松 本   学 

   ７番 佐 藤 義 之   ８番 佐 藤 健 司   ９番 小 松 浩 一 
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地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者 

   市 長  湊   貴 信   副 市 長  佐々木   司 
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   書 記  村 上 大 輔   書 記  松 山 直 也 

   書 記  髙 野 周 平 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

          午前１０時００分 開  会 

○議長（長沼久利）  おはようございます。ただいまより、令和６年１月18日告示招集さ

れました令和６年第１回由利本荘市議会臨時会を開会いたします。 

 それでは、本日の会議を開きます。 

 出席議員は21名であります。出席議員は定足数に達しております。 

 ここで慎んで申し上げます。 

 元日に発生いたしました令和６年能登半島地震におきまして、被災されました多くの

方々に対し、心からお見舞いを申し上げます。犠牲になられました方々には、心から哀

悼の意を申し上げます。今なお、安否が不明の方や避難を余儀なくされている方も多

く、救援と復旧が速やかに進むことを心から願っています。 

 それでは、このたび犠牲になられました方々の御冥福をお祈りし、１分間の黙瓸を捧

げたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 皆様、御起立願います。 

 黙瓸。 

          【黙瓸】 

○議長（長沼久利）  御協力ありがとうございました。御着席願います。 

 この際、御報告申し上げます。 

 地方自治法第121条の規定により、提出議案の説明のため、市長の出席を求めており

ます。 

 また、会期中、議案関係職員の出席を求める場合もあります。 

 さて、今臨時会にただいままで提出されました案件は、議案第１号の１件でありま

す。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（長沼久利）  これより本日の議事に入ります。 

 本日の議事は、日程第１号をもって進めます。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（長沼久利）  日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議規則第88条の規定により、会議録署名議員に７番佐藤義之さん、９番小松浩一

さんを指名いたします。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（長沼久利）  日程第２、会期決定の件を議題といたします。 

 お諮りいたします。今臨時会の会期は、議会運営委員会において、本日１日と定めま

したが、これに御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（長沼久利）  御異議なしと認めます。よって会期は、本日１日と決定いたしまし

た。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 
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○議長（長沼久利）  日程第３、提出議案の説明を行います。 

 この際、議案第１号を上程し、市長の説明を求めます。湊市長。 

          【湊貴信市長 登壇】 

○市長（湊貴信）  おはようございます。今市議会臨時会におきましては、物価高騰対策

に係る一般会計補正予算について御審議をお願いするものでありますが、提出議案の説

明に先立ちまして、一言申し上げさせていただきます。 

 このたびの令和６年能登半島地震により亡くなられた方々に、深く哀悼の意を表しま

す。御遺族の方々には慎んでお悔やみを申し上げますとともに、被災された皆様、その

御家族及び関係の皆様に心よりお見舞い申し上げます。また、現地で寒さなどの悪条件

の中、救援活動等を行っている方々に深く敬意と感謝の意を表します。今も余震が続き

予断を許さない状況でありますが、本市においても可能な限りの支援を行うとともに、

被災された皆様の安全と被災地の一日も早い復興をお祈り申し上げます。 

 それでは、諸般の報告を申し上げます。 

 はじめに新潟市への職員の災害派遣並びに石川県への給水車の派遣についてでありま

す。 

 令和６年の能登半島地震に係る災害対応に当たる応援職員の派遣につきましては、総

務省の応援職員確保調整本部より秋田県が新潟県新潟市への対口支援団体と決定され、

県からの要請を踏まえ、本日から２月１日までの間、本市職員を１名派遣することとい

たしました。 

 業務内容といたしましては、罹災証明書発行のための家屋被害認定調査を担う予定と

なっております。また、公益社団法人日本水道協会秋田県支部からの応援要請により、

２月６日から12日までの間、断水などの被害を受けている石川県七尾市、珠洲市に対

し、給水車による応急給水活動の支援を行う予定となっております。 

 今後とも、要請があった場合には、でき得る限りの対応をさせていただき、早期の復

旧・復興に向け支援を行ってまいりたいと考えております。 

 次に、宝島社出版の田舎暮らしの本で発表される、住みたい田舎ベストランキングに

ついてであります。 

 このランキングは、宝島社が市町村の移住対策や医療、子育て、防災、自然環境など

278項目について調査した結果を数値化し、総合、若者世代・単身者、子育て世代、シ

ニア世代の４部門で評価したものであります。 

 このたびの発表で、本市は人口５万人以上10万人未満の市において、総合、子育て世

代の２部門が第10位、若者世代・単身者部門が第６位と、３部門においてトップテン入

りを果たしました。また、人口区分のない東北エリア別では、先の３部門に加え、シニ

ア世代部門でも第６位とトップテン入りし、４部門全てにおいて高い評価結果をいただ

いております。 

 今後もこうした評価がより高まるよう本市の魅力を積極的に発信し、移住の促進につ

なげてまいります。 

 次に、本荘こけしの秋田県伝統的工芸品への指定についてであります。 

 このたび、本市の本荘こけしが県の伝統的工芸品の指定要件を満たしているとして、

県から本年１月18日に指定書が交付されました。 
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 県では、おおむね100年の歴史を有する工芸品を伝統的工芸品として指定しており、

本荘こけしは県内で10件目、本市の工芸品としては初めての指定となります。本荘こけ

しは、伝統を踏まえつつも時代に即したアレンジが施されているなど高い評価を得てお

り、このたびの指定により声価がより一層高まるものと期待しているところでありま

す。 

 以上で、諸般の報告を終わります。 

 それでは、提出議案について概要を御説明申し上げます。 

 このたびの第１回市議会臨時会に提出いたします案件は、補正予算１件となっており

ます。 

 議案第１号令和５年度一般会計補正予算（第17号）につきましては、物価高騰対策に

係る経費といたしまして、民生費で、電力・ガス・食料品等価格高騰緊急支援給付金給

付事業費を追加いたします。 

 この財源といたしましては、国庫支出金を追加し、補正額として２億5,025万円を追

加しようとするものであり、補正後の予算総額は531億9,013万6,000円となります。 

 なお、補正予算の概要につきましては、お手元に配付しております補正予算概要を御

覧下さいますようお願いいたします。 

 以上が、第１回市議会臨時会に提出いたします議案の概要でありますので、御審議下

さいますよう、よろしくお願い申し上げます。 

 以上であります。 

○議長（長沼久利）  これにて提出議案の説明を終わります。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（長沼久利）  日程第４、これより提出議案に対する質疑を行います。 

 提出議案に対する質疑の通告は、休憩中に議会事務局へ提出していただきます。 

 この際、暫時休憩いたします。 

          午前１０時１１分 休  憩 

……………………………………………………………………………………………………… 

          午前１０時１１分 再  開 

○議長（長沼久利）  休憩前に引き続き、会議を開きます。 

 これより議案第１号を議題とし、質疑を行います。 

 ただいままでのところ質疑の通告はありません。 

 質疑ありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（長沼久利）  質疑なしと認めます。よって、質疑を終結いたします。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（長沼久利）  日程第５、提出議案の委員会付託を行います。 

 配付しております議案委員会付託表のとおり、教育民生常任委員会に審査を付託いた

します。 

 この際、委員会開催のため、暫時休憩いたします。 

          午前１０時１２分 休  憩 

……………………………………………………………………………………………………… 
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          午前１０時５４分 再  開 

○議長（長沼久利）  休憩前に引き続き、会議を開きます。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（長沼久利）  日程第６、これより、議案第１号を上程し、教育民生常任委員会の

審査の経過と結果について、委員長より報告を求めます。 

 なお、委員長報告に対する質疑は、案件に入ってからこれを許します。 

 それでは、教育民生常任委員長の報告を求めます。16番吉田朋子さん。 

          【吉田朋子教育民生常任委員長 登壇】 

○教育民生常任委員長（吉田朋子）  教育民生常任委員会の審査の概要及び経過並びに結

果について御報告いたします。 

 報告いたします案件は、補正予算１件であります。 

 議案第１号一般会計補正予算（第17号）について審査付託になりましたのは、歳入14

款及び歳出３款であります。 

 歳入14款国庫支出金は、物価高騰対応重点支援地方創生臨時交付金を追加しようとす

るものです。 

 続いて、歳出３款民生費は、住民税均等割のみ課税される世帯へ１世帯当たり10万

円、また、住民税非課税世帯及び均等割のみ課税される世帯へ、18歳以下の扶養児童１

人当たり５万円を給付する価格高騰緊急支援給付金に係る事業費を追加しようとするも

のです。 

 以上、御報告しました補正予算案につきましては、提案の趣旨を了とし、原案のとお

り可決すべきものとしました。 

 以上で、教育民生常任委員会の審査報告を終わります。 

○議長（長沼久利）  以上をもって、委員長審査報告を終わります。 

 これより、委員長報告に対する質疑、議案についての討論・採決を行います。 

 なお、議案の件名は、必要と認めるときは朗読を省略または簡略にしたいと思います

ので、御了承願います。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（長沼久利）  日程第７、議案第１号一般会計補正予算（第17号）を議題といたし

ます。 

 教育民生常任委員長の報告は、原案を可決すべきものとしております。 

 委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（長沼久利）  質疑なしと認めます。 

 討論ありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（長沼久利）  討論なしと認めます。 

 採決いたします。本案は、委員長報告のとおり決定して、御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（長沼久利）  御異議なしと認めます。よって、議案第１号は、原案のとおり可決

されました。 
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 この際、お諮りいたします。今臨時会において議決されました議案において、その字

句、条項、数字、その他の文案等の整理を要するものについては、その整理を議長に委

任されたいと思います。 

 これに御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（長沼久利）  御異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。 

 重ねてお諮りいたします。各常任委員会の所管に関する事項については、閉会中も調

査検討したいと思います。これに御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（長沼久利）  御異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（長沼久利）  以上をもって、今臨時会の付議事件は、全て終了いたしました。 

 これをもちまして、令和６年第１回由利本荘市議会臨時会を閉会いたします。 

 大変御苦労さまでした。 

          午前１０時５９分 閉  会 
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